
Crna Gora 
AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE MEDIJE

Broj: 02-316/3 
Podgorica, 04.04.2022. godine

Na osnovu člana 40 i 144 Zakona o elektronskim medijima („SI. list CG", br. 46/10, 40/11, 53/11, 
06/13, 55/16, 92/17 i 82/20) i člana 18 Zakona o upravnom postupku („SI. list CG", br. 56/14, 20/15, 40/16 i 
37/17), postupajući po službenoj dužnosti, direktor Agencije za elektronske medije donosi

R J E Š E NJ E

1. NVO „Društvo za ravnopravnost i toleranciju -  AI" iz Podgorice, emiteru televizijskog programa 
„Srpska TV", izriče se upozorenje, kao upravno-nadzorna mjera zbog kršenja člana 17 stav 2 
Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima ("SI. list Crne Gore", br. 35/11, 
07/16 i 18/19) i tačke 7.1. odobrenja za emitovanje br. O - TV - K -  16 i O - R - K -  08, prilikom 
emitovanja dana 28. februara 2022. godine, u terminu od 21:04:29 do 22:08:58 časova emisije 
„Novi sputnjik poredak".

2. Upozorenje iz tačke 1 ovog Rješenja se izriče zbog emitovanja sadržaja koji je imao segment 
kojim se potencira pripadnost etničkoj grupi kao obliku diskriminacije prema njima (član 17 stav 
2 Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima).

3. NVO „Društvo za ravnopravnost i toleranciju -  AI" iz Podgorice, nalaže se da usaglasi emitovanje 
programskih sadržaja u okviru programa „Srpska TV" sa obavezama definisanim u Zakonu o 
elektronskim medijima, podzakonskim aktima Agencije i izdatim Odobrenjima za emitovanje.

4. NVO „Društvo za ravnopravnost i toleranciju -  AI" iz Podgorice dužno je da, u skladu sa članom 
140 stav 3 Zakona o elektronskim medijima, objavi informaciju o izrečenoj mjeri iz tač. 1 ovog 
rješenja koja glasi:
„Agencija ze elektronske medije izrekla je  emiteru „Srpska TV" upozorenje zbog emitovanja 
emisije pod nazivom „Novi sputnjik poredak" dana 28. februara 2022. godine, kao 
programskog sadržaja koji je  imao segment kojim se potencira pripadnost etničkoj grupi kao 
obliku diskriminacije prema njima."

5. Protiv ovog Rješenja može se podnijeti žalba Savjetu Agencije za elektronske medije u roku od 
15 dana od dana njegovog prijema.

6. Ovo Rješenje će se objaviti na veb sajtu Agencije za elektronske medije www.aemcq.org.

7. Ovo Rješenje stupa na snagu danom donošenja.

O b r a z l o ž e  nj e

Redovnim monitoringom emitovanog opšteg televizijskog programa „Srpska TV", emitera NVO 
„Društvo za ravnopravnost i toleranciju"-AI iz Podgorice (emiter), Agencija za elektronske medije (u daljem 
tekstu: Agencija) je konstatovala da je dana 28. februara 2022. godine, emiter emitovao sadržaj pod 
nazivom „Novi sputnjik poredak", u terminu od 21:04:29 do 22:08:58 sati (1 sat 4 minuta 29 sekundi), na 
osnovu čega je Sektor za monitoring sačinio nalaz broj 02-316 od 04.03.2022.godine.

Imajući u vidu sadržaj predmetnog programskog sadržaja, Agencija je pokrenula postupak za 
utvrđivanje da li je istim je došlo do kršenja Zakona o elektronskim medijima (u daljem tekstu: Zakon), 
Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima (u daljem tekstu: Pravilnik) i Odobrenja za 
emitovanje br. O-TV-K-16.

Saglasno nadležnostima ustanovljenim članom 138 Zakona o elektronskim medijima (u daljem 
tekstu: Zakon) i članom 112 Zakona o upravnom postupku, a u cilju utvrđivanja da li je došlo do kršenja
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Zakona, Pravilnika i tačke 7.1 Odobrenja za emitovanje O-TV-K-16, Agencija je od emitera zatražila oisano 
izjašnjenje (akt br. 02-316/1 od 08.03.2022. godine).

U ostavljenom roku emiter je dostavio pisano izjašnjenje (akt zaveden pod brojem 02-316/2 od
11.03.2022. godine), u kom navodi da „već više godina, u skladu sa sporazumom 'Srpska TV' prenosi 
informativni program agencije Sputnjik iz Beograda". Takođe ističe da su „sa pažnjom pratili odluke Agencije 
za elektronske medije i Vlade Crne Gore, s obzirom na inicijativu Evropske unije da se ruskim medijima 
uskrati emitovanje programa". Dalje navodi da ,,s obzirom da Vlada Crne Gore još uvijek nije donijela takvu 
odluku, a računajući da će se konflikt u Ukrajini završiti u najkraćem roku, nastavili su sa emitovanjem 
informativnih emisija i programa agencije Sputnjik. Žalimo što je  u jednom dijelu navedene emisije došlo do 
neumjesnih, ali ličnih komentara i u tom dijelu napominjemo da nemamo nikakvog udjela u pripremi 
navedene emisije, kao i da strogo vodimo računa da se u emitovanom programu na Srpskoj televiziji ne 
podstiče mržnja Hi diskriminacija po bilo kom pitanju, što potvrđuje i naše desetogodišnje emitovanje 
programa u veoma složenim us/ovima". Ukazuje da će poštovati sve odluke Agencije za elektronske 
medije i Vlade Crne Gore koje se budu ticale zakonske regulative koji.... navedeni u zahtjevu za izjašnjenje".

Na osnovu uvida u snimak emitovanog sadržaja i izjašnjenja emitera, Agencija je konstatovala 
sljedeće:

1. Emiter je dana 28.02.2022. godine, emitovao program „Novi sputnjik poredak" u terminu od 
21:04:29 do 22:08:58 sati (1 sat 4 minuta 29 sekunde).

Tema emisije bila aktuelna ekonomska situacija i posljedice rusko-ukrajinskih odnosa, 
sankcije i potencijalno isključenje ruskih banaka iz SWIFT-a. U terminu od 21:28:15 do 
21:30:39 (2 minuta i 24 sekunde), emitovan je segment sljedeće sadržine:

Srdan Perišić (gost u studiju): „Rusija je u ratu. A ovo nije..., svi kažu Rusija je  izvršila 
agresiju, invaziju na Ukrajinu. Ne. U Ukrajini je  rat između Rusije i Sjedinjenih američkih 
država. A Ukrajinci su američko topovsko meso. Amerika, poslednjih osam godina, pošto 
smo i tako počeli emisiju, šta je  sve ovo... nabrojali smo koji su to sve oblici ugrožavanja 
Rusije. To je  samo mala jedna dimenzija. Americi, kao i kroz ce/u istoriju u zapadu Ukrajina 
je..u Ukrajini se stvarala jedna posebna ideologija, da tako kažem, koja se zasnivala na 
negaciji njihovog pravog identiteta, to je  ta ruskost. I  dakle, oni su, u ovih osam godina, a i 
od '91 kad su oni postali nezavisna država, jer u ¡storiji Ukrajina nikad nije bila nezavisna 
država, da se razumemo, mi imamo neke..možemo da paralele pravimo sa našim prostorom. 
Dakle od '91 su oni nezavisni. Ukrajina je  građena kao anti-Rusija u ideološkom smislu, u 
političkom smislu..;
Voditelj: „To je  sva svrha koje"..;
Srđan Perišić (gost u studiju): „..To je sva svrha, dakle, osim ovih oblika ugrožavanja, 
strateškog ugrožavanja bezbjednosti, geopolitičkog položaja Rusije kao, ovaj, kao svetske 
sile, najveći problem, što se tiče Rusije, jeste što je  ona pravljena kao anti-Rusija. U 
ostalom, mi imamo paralelu ovde, sličnu paralelu, možemo da pravimo, na primer Crna 
Gora. I  Crna Gora se pravi kao anti-srpska država..,
Voditelj: ,,U svakom slučaju, to je  identitetsko pitanje";
Srđan Perišić (gost u studiju): „..To su takozvane.. To su takozvane hibridne nacije, čiji se 
identitet zasniva na negaciji njihovog stvarnog identiteta, u Crnoj Gori na negaciji srpstva, 
koji je  stvarni identitet Crnogoraca, a u Ukrajini, u najvećoj meri identitet Ukrajinaca, dakle, 
stanovnika Ukrajine je, u stvari, ruski. I  taj, ta, anti-Ukrajina kao anti-Rusija je  ustvari 
negacija njihove ruskosti. I  to je  poprimilo u poslednjih trideset godina, a kažem u ovih 
osam godina, praktično ruski narod je anesteziran, dva mi/iona i više, smatra se i do tri 
miliona je  pobeglo iz Ukrajine. Gde? Nije na zapad pobeglo, pobegii su u Rusiju."

2. Članom 17 Pravilnika propisano je da programski sadržaji elektronskih medija ne smiju biti 
usmjereni na kršenje zajamčenih sloboda i prava čovjeka i građanina ili izazivanje 
nacionalne, rasne i vjerske netrpeljivosti ili mržnje (stav 1). Takođe, zabranjeno je 
emitovanje programskih sadržaja kojima se potencira pripadnost etničkoj grupi kao obliku 
diskriminacije prema njima (stav 2).

3. Uvažavajući pravo na slobodu izražavanja i uređivačku autonomiju medija, oni su slobodni 
da određenu pojavu, događaj i slično, tretiraju na različit način, a da pri tome ne prekrše 
propise. Ne može se dovesti u pitanje pravo emitera da, u skladu sa njegovom uređivačkom
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politikom, traži, pribavlja, objavljuje i prenosi informacije od interesa za javnost, te da 
objavljuje, prenosi informacije ili komentariše pojave, događaje i postupke pojedinaca. 
Dakle, emiteri imaju pravo da određenu pojavu, događaj ili slično tretiraju na različiti način, 
ali moraju voditi računa da pri tome ne prekrše propise, odnosno da se pridržavaju već 
pomenutih načela.

4. Uvažavajući pravo na slobodu izražavanja i mišljenje voditelja i sagovornika o uzrocima
sukoba u Ukrajini, negiranjem nacionalnog identiteta pripadnika ukrajinske i crnogorske
nacionalnosti, potencira se pripadnost etničkoj grupi kao obliku diskriminacije prema njima.

5. Navodi emitera da je u spornom segmentu emisije došlo do „neumjesnih, ali ličnih
komentara", te da ,,nema nikakvog udjela u pripremi navedene emisijć', ne oslobađaju ga 
odgovornosti. Jer, saglasno tač. 7.1 izdatog Odobrenja za emitovanje br. O-TV-K-16 od i 
članu 5 Pravilnika, emiter odgovoran za sve objavljene sadržaje, uključujući kupljene i 
reemitovane sadržaje.

Saglasno navedenom, može se zaključiti da je emiter prekršio obaveze vezane za programske 
standarde, odnosno da je u predmetnom slučaju prekršen član 17 st. 2 Pravilnika i tačka 7.1. Odobrenja za 
emitovanje br. O-TV-K-16.

Nakon sprovedenog postupka i uz uvažavanje svih relevantnih činjenica, direktor Agencije je, 
saglasno čl. 140 i 141 Zakona, donio odluku kojom se emiteru izriče upravno-nadzorna mjera upozorenja i 
nalaže da usaglasi emitovanje programskih sadržaja u okviru programa „Srpska TV" sa standardima 
definisanim u Zakonu, podzakonskim aktima Agencije i izdatom Odobrenju za emitovanje.

Prilikom izricanja upravno-nadzorne mjere, direktor Agencije je imao u vidu da je izrečena mjera 
srazmjerna prirodi i težini prekršaja, kao i da se može očekivati da će upozorenje biti dovoljno da emiter 
ubuduće ne ponovi protivpravno ponašanje.

Ovo Rješenje će se objaviti na veb sajtu Agencije www.aemca.org.

Ovo Rješenje stupa na snagu danom donošenja.

UPUTSTVO O PRAVNOM SREDSTVU

Protiv ovog Rješenja može se podnijeti žalba Savjetu Agencije za elektronske medije u roku od 15 
dana od dana njegovog dostavljanja.

DIREKTOR

Dostavljeno:
NVO „Društvo za ravnopravnost i toleranciju"- 
Savjet Agencije za elektronske medije 
Sektor za pravne i ekonomske poslove 
Arhiva
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